



市卫健委市医保局市疾控中心市医保中心传达学习贯彻市委十六届二次全会暨市委经济工作会议精神

提振精神明路径 接续奋斗再出发

本报讯（记者 高燕）连日来，市卫健委、市医保局、市疾控中心、市医保中心分别召开会议，传达学习贯彻市委十六届二次全会暨市委经济工作会议精神，结合工作实际部署贯彻落实工作。大家一致表示，通过学习进一步加深了对市委十六届二次全会暨市委经济工作会议精神的准确领会，将在各自的工作岗位上勇于担当、奋力前行，为增强人民群众的幸福感、全方位推动高质量发展作出应有贡献。

2021年12月31日，市卫健委党组理论学习中心组通过集体学习、收听收看音频视频等方式传达学习市委十六届二次全会暨市委经济工作会议精神，并明确要求，全市卫生健康系统各单位要组织专题会议传达学习，深刻领会全会精神，锚定“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标，围绕市委十六届二次全会暨市委经济工作会议提出的任务，一项一项推进、一件一件落实，以强烈的政治责任感宣传好、贯彻好全会精神，继承弘扬伟大建党精神、伟大抗疫



精神和新时代卫生职业精神，紧密结合工作岗位职责，忠诚履行维护人民群众生命安全和身体健康的神圣职责，确保市委各项重大决策部署扎实落到实处，为建设“健康大同”再立新功。

2021年12月31日，市医疗保障局召开党组（扩大）会议，传达学习市委十六届二次全会暨市委经济工作会议精神。该局提出，要深入推进医疗保障制度改革，不断完善基本医疗保障体系，持续提升管理水平。强化责任担当、压实主体责任，聚焦群众“看病难、看病贵”问题，继续深化医保支付方式改革，全力推动药品和高值医用耗材的集中带量采购，有效降低药品费用，缓解老百姓的用药负担，大力推进异地就医门诊直接结算工作再提速、再突破，方便群众看病报销。认真谋划好2022年度全年工作任务，为奋力谱写大同全方位高质量发展新篇章作出应有贡献。

2021年12月31日，市疾控中心召开专题会议，传达学习市委十六届二次全会暨市委经济工作会议精神。该中心要求，要继续统筹推进疫情防控工作，结合我市实际，指导做好疫情防控工作，严格落实“外防输入、内防反弹”和“人物同防”防控策略，充实应急

专班，加强24小时应急值守。要持续推进新冠病毒疫苗接种工作，积极引导适龄无禁忌人群应接尽接，尽快建立免疫屏障。要继续加强法定传染病、慢性病、地方病和职业病防控，全力保障人民群众的身体健康与生命安全。

2021年12月31日，市医保中心召开会议，传达学习市委十六届二次全会暨市委经济工作会议精神。该中心要求，要紧紧围绕“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标，提高认识、加深理解，自觉把思想和行动统一到市委决策部署上来，围绕医保中心工作、立足医保职能，不断提升医保经办服务质量，进一步提高为群众办事的效率。要持续改进工作作风，切实杜绝“庸懒散拖”现象，坚持把真抓实干、立说立行贯穿始终，倡导严、细、实、快的工作作风，始终保持敢为人先的锐气，提振精神、鼓足干劲，以更好的作风和精神状态推进医保各项工作，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



1月16日，在漳州市高新区九湖镇百花村，消费者在挑选雕刻好的花球。
新春佳节临近，鲜花进入销售旺季。在福建省漳州市，不少市民趁周末前往花卉市场选购，增添节日喜庆气氛。
新华社发（张旭摄）

我市力保“两节”期间市场商品丰富供应充足

本报讯（记者 吴华）“两节”市场供应是老百姓关注的事。为切实保障市场供应，释放消费潜力，我市启动重点保供骨干企业生活必需品市场供求日报制度，全面做好市场监测和预测预警，确保广大人民群众欢度节日。

记者从市商务局了解到，全市43家重点保供骨干企业中，粮食（米面）存量433.5吨，食用油存量128.5吨，猪肉存量

116.19吨，鸡蛋存量25.29吨，蔬菜存量581.7吨，目前所有生活必需品价格平稳、货源充足。据悉，为做好常态化疫情防控下市场供应和消费促进工作，确保“两节”市场商品丰富、供应充足，满足广大人民群众的节日消费需求，我市完善各保供部门协作机制、健全保供预案，要求各相关部门根据节日市场特点及疫情形势变化，预判可能对重要生活必需品市场造成的影响，提前制定保障供应工作预案，建立部门之间工作协调机制，细化措施，及时进行推演，提高针对性和可操作性。

市商务局相关负责人表示，该局日前出台工作方案，指导商贸流通企业根据不同消费群体的个性化需求增加库存数量、丰富商品种类，做好运销大户与生产企业产销对接，重点确保粮、油、肉、蛋、菜、奶等主要生活必需品供应充足。

市疫情防控办发布紧急提示

即日起，省外入同返同人员须持48小时核酸检测阴性证明

本报讯（记者 高燕）当前国内疫情防控形势复杂严峻，整体呈现局部聚集和多点散发的态势。为坚决防范疫情输入，特别是严防奥密克戎变异毒株输入我市，保障全市人民的生命安全和身体健康，1月16日，市疫情防控办发布紧急提示。

市疫情防控办要求，2021年12月24日以来有珠海市、中山市旅居史的人同返同人员，2021年12月31日以来有上海市静安区旅居史的人同返同人员，要第一时间向所在社区（村）和单位报告，主动配合当地落实疫情防控措施。春节日益临近，人员流动显著加大，即日起，省外入同返同人员须持48小时核酸检测阴性证明返乡。

同时，强化入境抵同人员闭环管理，对第一入境点解除集中隔离医学观察的人同返同人员，由属地县（市、区）点对点、人盯人闭环转运，严格执行7天集中隔离+7天居家隔离医学观察措

施。对2021年12月31日以来有上海市静安区旅居史的人同返同人员，严格执行14天居家隔离医学观察措施，分别于第1、7、14天各进行1次核酸检测。

此外，各交通场站要落实好第一落点管控责任，严格测温验码，对14天内有中高风险地区所在地市旅居史的人员，要进一步查验核酸阴性证明，不能提供的要在第一落点立即开展核酸检测，并做好信息登记和报告，落实相应管控措施。请公众时刻绷紧疫情防控之弦，坚持做到非必要不出省，严格限制前往中高风险地区所在县（市、区）和病例轨迹关联地；坚持避免参加聚餐聚会等聚集性活动，避免前往人员密集、空气流动性差的公共场所；坚持戴口罩、勤洗手、常通风、保持安全社交距离等良好的卫生习惯；坚持自我健康监测，如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅（味）觉减退、腹泻等不适症状，请及时前往定点医疗机构发热门诊就诊。

按需照明，一年节约电费600余万元

市城市照明所获全省“五小”创新大赛二等奖

本报讯（记者 高雅敏）按需照明，我市路灯实现智能化管理，全年可节约用电1000多万千瓦时，节约电费600余万元。近日，由市城市照明所所长魏瑞牵头实施的《城市照明智慧运营管理系统》项目，在山西省总工会、共青团山西省委、山西省科学技术协会主办的2021全省“五小”创新大赛中荣获二等奖。

该所在智慧城市整体框架下，充分

利用云计算、物联网、地理信息系统、单灯控制、新型节能光源等技术，实现了我市城市照明设施资源管理精细化、运行监控智能化、节能管控精准化、维护作业流程化及协同办公移动化。通过采用单灯控制技术，以按需照明的原则科学设置路灯开关方案，结合LED等新型光源的利用，全年大约可节约用电1000多万千瓦时，既提高了信息化水平，同时，也对城市照明节能减排工作

发挥了重大作用。

该所还制定了科学的巡查维护制度，建立“路长制”“街长制”，实施网格化管理，做到全覆盖、不留盲，通过主动抓早、抓小，及时排查整治各类问题隐患，“响应率”“办结率”“回访率”均达100%，“回访满意率”达98%以上。目前，我市城市主次干道亮灯率达97%以上，支路、小街巷和景观灯亮灯率达95%以上，保障了市民夜间安全出行。

家校共育携手筑牢学生安全防线

本报讯（记者 田雁）全市中小学本周开始放寒假。在做好疫情防控的前提下，我市各学校多措并举、统筹做好学校安全管理等工作。与此同时，进一步加强家校沟通，协助家长建立良好的亲子关系，指导家长积极承担家庭教育责任，把握育人时机和节奏，共同保障广大中小学生度过愉悦充实、温馨祥和的假期。

日前，平城区47小聘请大同铁路运输检察院工作人员，对该校全体学生进行以“疫情防控常态化，假期安全常相伴”为主题的安全教育，全面增强学生安全防范意识，提高自我保护能力，并就如何科学有效应对疫情进行了知识普及。寒假前，市实验小学各班级向学生和家长发出《疫情防控重要通知》，宣传科学防控知识，并要求家长假期期间仍保持与学校教师的通讯畅通，熟知学校各项应急处置预案，关注学校和老师发布的各项通知要求和温馨提示，配合学校工作，按时完成信息填报和教育教学各项要求。云州区邢庄学校指导班主任做好家校沟通，提醒家长加强孩子假期安全监管，对孩子假期活动做到

知去向、知同伴、知内容、知归时，并加强对留守儿童、家庭困难学生等群体的关心关爱及家长沟通工作，确保学生假期安全。

为确保学生假期安全监管教育“不断档”，我市各学校在发放《致学生家长的一封信》的基础上，创新工作方式，综合运用电话、微信群、校园网、公众号等平台，建立更加便捷和通畅的家校沟通渠道，进一步实现学校安全教育和家庭安全教育有效衔接，多渠道、全方位敦促家长配合落实好学校各项安排，履行好监护责任，时刻给予孩子防疫提示，实现家校同心、家校共育、家校联控。

此外，我市各中小学校还围绕教育部日前发布的《寒假致全国中小学生家长的一封信》中所提及的“关注自主发展”“关注亲生陪伴”“关注身心健康”等内容，布置了家务实践、手工制作、体育运动等富有趣味性且增进亲子关系的寒假劳动项目，充分释放家庭教育功能，帮助学生养成健康的生活方式，加强家校合作，共同促进学生健康成长。

“第二届中国青年年货节”（大同站）直播活动举行

本报讯（记者 毅力卿）1月16日，以“新青年·助振兴”为主题的“第二届中国青年年货节”（山西省大同站）主题直播活动举行。

为积极贯彻落实共青团中央“第二届中国青年年货节”主题直播活动要求，进一步发挥青年人才智力优势，带领广大学生为实施乡村振兴战略、加快农业现代化步伐贡献青春力量，团市委联合云州区团委通过与全市各级团组织联动接力，抓住春节前农副产品高产高

售时机，于1月16日14:30至22:00在“学军的农村生活”抖音直播号和西瓜视频直播号，联合开展了此次直播活动。

“家人们，阳高杏脯，酸酸甜甜，绝对没有任何添加剂，特别好吃……”直播现场，大同黄花菜、阳高杏脯、大同糕面、土豆粉、沙棘汁饮料、胡麻油、绿豆等农产品应有尽有，主播逐一推介，粉丝们纷纷购买。据了解，直播活动包含各县区与传统、民俗、文化、名人典故等相关的农副产品和特色产品。

全市“道交一体化”平台搭建扎实推进

本报讯（记者 郝雨）日前，市中级人民法院组织召开全市“道交一体化”平台搭建与应用工作座谈会。

“道交一体化”是运用大数据构建人民法院与公安机关、调解组织、保险机构、鉴定机构相互衔接、构建联动的工作格局，实现理赔计算、调解、鉴定、诉讼等业务的信息共享和在线处理，实现道路交通事故损害赔偿纠纷的全程信息化、可视化、阳光化快速处理和化解。构建人民法院与公安机关、司法行政机关、保险监管机构之间相互衔接的道路交通事故损害赔偿纠纷一体化处理工作机制，是建立和完善多元化矛盾纠纷解

决机制的重要组成内容，也是切实维护人民群众合法权益、促进社会公平正义的重要举措。

市中级人民法院相关负责人表示，将会与其他成员单位齐心协力，加强部门协作，加快选配培训调解员，做好道交类案件诉前调解和司法确认，完善机动车事故责任纠纷中的伤残认定、鉴定费及鉴定标准。同时，加强平台宣传推广力度，让广大人民群众熟悉工作流程，推动道交纠纷一体化处理工作取得新成效，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，为建设更高水平的平安大同提供有力的服务保障。

2022年专升本考试时间提前至4月22日

本报讯（记者 田雁）记者近日从市招生考试中心获悉，2022年专升本文化课全省统一考试时间因与国家卫健委公布的护士执业资格考试时间发生冲突，省教育厅决定将2022年专升本文化课全省统一考试时间从4月23日调整至4月22日。

具有我省普通高等教育学籍的2022年高职（专科）毕业生和在我省应征入伍的高职（专科）毕业生及在校生（含高校新生），退役后完成高职（专科）学业的均可报名参加2022年专升本文

化课全省统一考试。据了解，我省2022年专升本高校及专业招生计划将重点安排产业升级和改善民生急需的专业，并向电气电子类、机械类、医药卫生类、环境化工业与食品药品类、地质矿业类、安全科学与工程类、家政学等相关专业倾斜。除医药卫生类、教育类、艺术类之外，所有类别均实行按专业大类报考和录取，考生在本类别内的专业之间可以不受专科所学专业限制进行跨专业报考。

天镇县以人才振兴推动乡村振兴

本报讯（记者 申力 通讯员 刘志儒）带着奋斗的初心、带着对未来的憧憬，日前，天镇县新招录的60名大学生奔赴乡村振兴主战场。近年来，该县牢牢抓住“乡村振兴关键在于人才振兴”，推进村（社区）“两委”换届，驻村干部选派，招录大学毕业生到村任职等工作，着力打造乡村振兴人才队伍。

天镇县把抓好村（社区）“两委”换届工作作为巩固党的执政根基、全面推进乡村振兴的固本工程，依法、有序、公正、清朗完成村（社区）“两委”换届工作。换届后，顺利实现了村（社区）“两委”干部年龄、学历“一降一升”目标，为县域经济高质量发展注入强劲活力。为选齐配强乡村振兴领路人，该县通过

实地考察干部驻村帮扶效力和推动产业发展效果，结合干部年龄、专业选派出92个帮扶单位、91支驻村工作队、1支驻村工作队，派驻村工作队、派驻村工作队、派驻村工作队，建立“一村一策”帮扶措施，把特色产业和文旅资源优势与组织优势相结合，为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接奠定坚实基础。同时，按照“县级招录、乡级管理、村级使用”原则，该县招录60名本科及以上学历毕业生到村工作，打通人才返乡到村的“绿色通道”，激发天镇籍优秀大学毕业生“扎根乡村、回报家乡”的积极性，打造乡村振兴领路人，有效破解天镇县农村干部年龄结构偏大、文化水平偏低的人才瓶颈。

“西京印迹”走进凉山彝族奴隶社会博物馆

本报讯（记者 张诗琦）近日，“西京印迹——大同辽金元文物展”在四川省凉山彝族自治州西昌市凉山彝族奴隶社会博物馆临展厅展出，吸引了众多当地市民参观。

本次展览分“北方锁钥”“民俗风情”“窑火神韵”“魂兮所归”“壁彩丹青”五个篇章，通过大同地区出土的辽金元铜器、铁器、陶器、瓷器、金银器、家具、雕塑等140余件（套）精品文物，集中体现了辽金元时期西京大同地区少数民族与中原汉族间的交往、交流、交融，是中华民族多元一体格局的实物见证。

据了解，“西京印迹——大同辽金元文物展”是市博物馆第一个走向全国的巡展项目，同时也是目前我省博物馆原创展览中最“畅销”展览之一。5年来，该展览已相继在江苏、新疆、河北、广西、福建、贵州、湖北、江西、安徽、湖南、四川等地展出，备受大众瞩目，实现了市博物馆馆藏文物的“活化”利用，并带领各地观众追溯辽金时期大同地区的灿烂的历史风貌。

据悉，本次展览由凉山彝族奴隶社会博物馆与市博物馆联合举办，展期将持续至3月4日。

本市加强食品监管 守护“舌尖上的安全”

本报讯（记者 丰曼）春节临近，为进一步加强食品安全领域公益诉讼检察监督，助力食品流通环节疫情防控，深入推“我为群众办实事”实践活动中，市人民检察院与市市场监督管理局召开食品安全领域公益诉讼工作座谈会，对春节期间食品安全监督检查联合行动进行了安排部署。

座谈会上，与会人员就食品监督管理工作、检察公益诉讼志愿服务工作如何更好地服务于全市食品安全交换了意见，对全市食品安全流通环节存在的问题及建立长效监管机制，推动多部门齐抓共管、长效常治等内容进行了深入探讨和交流，双方还进一步明确了“两节”期间食品安全监督检查联合行动的监督重点，提出了具体举措。下一步，我市各级检察机关将充分发挥公益诉讼检察职能，加强与市场监督管理局、检察公益诉讼志愿服务队的协作配合，形成合力，开展好食品安全监督检查工作，不断加大办案力度、提升监督质效，共同打击食品安全违法犯罪行为，有效防范区域性、系统性食品安全风险的发生，守护好市民群众“舌尖上的安全”，让大家“买得放心，吃得安心”，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

按需照明，一年节约电费600余万元

市城市照明所获全省“五小”创新大赛二等奖

本报讯（记者 高雅敏）按需照明，我市路灯实现智能化管理，全年可节约用电1000多万千瓦时，节约电费600余万元。近日，由市城市照明所所长魏瑞牵头实施的《城市照明智慧运营管理系统》项目，在山西省总工会、共青团山西省委、山西省科学技术协会主办的2021全省“五小”创新大赛中荣获二等奖。

该所在智慧城市整体框架下，充分

利用云计算、物联网、地理信息系统、单灯控制、新型节能光源等技术，实现了我市城市照明设施资源管理精细化、运行监控智能化、节能管控精准化、维护作业流程化及协同办公移动化。通过采用单灯控制技术，以按需照明的原则科学设置路灯开关方案，结合LED等新型光源的利用，全年大约可节约用电1000多万千瓦时，既提高了信息化水平，同时，也对城市照明节能减排工作

发挥了重大作用。

该所还制定了科学的巡查维护制度，建立“路长制”“街长制”，实施网格化管理，做到全覆盖、不留盲，通过主动抓早、抓小，及时排查整治各类问题隐患，“响应率”“办结率”“回访率”均达100%，“回访满意率”达98%以上。目前，我市城市主次干道亮灯率达97%以上，支路、小街巷和景观灯亮灯率达95%以上，保障了市民夜间安全出行。

据该所负责人介绍，下一步，他们将结合智慧城市整体框架，进一步完善系统功能，提升智能化管理水平，为我市智慧城市建设和绿色发展贡献力量。